

高招第一次集中填报志愿开始了

□记者 傅纪元

本报讯 我省高招第一次集中填报志愿时间为昨天8时至28日18时,考生可以填报提前批次本科、国家计划本科批、体育本科和专科批、艺术类本科A段、本科B段和专科批、专升本志愿。

纳入本次志愿填报范围的学校,既有本科也有专科,既有全国重点大学也有普通本科院校,既有普通类也有艺术类,既有收费的也有免费的,既有军事类也有非军事类,院校层次不一,招生专业多样。昨天,市招办有关人士对有关志愿填报、填报方式及注意事项进行了说明。

是风险也是机遇

考生放弃提前批次,无疑失去一次录取的机会,因为提前批次有好多不错的学校,一般情况下要比

本科一、二批分数低一些,报好了有时低分也能上名校。一旦在提前批次中被某校所录取,后面的学校再好也与你无关。因此,考生的一个基本策略是,本科一、二、三批次是重点,是考生正常要走的批次,一定要下大力气选好学校,确保万无一失。把提前批次视作一次赠予的机会,合适就报不合适就算了,分清主次,把握关键。当然,考生若是冲着部队院校、免费师范生、艺术生、体育生或一些特殊专业报考,那就另当别论了。

六类高校不可兼报

按照规定,提前批次本专科(除艺术外)、国家计划本科批次设1个高校志愿、1至5个专业和是否同意调剂(专业);第二志愿为平行志愿,设1至4个高校志愿,每个高校可以填报1至5个专业和是否同意调剂(专业)。

艺术类志愿分本科、专科两个批次。其中本科批次分A、B两段,每段均可按顺序填报两个高校志愿,每个高校填报1个专业和是否同意调剂(专业);专科批次可按顺序填两个高校志愿,每个高校填报1个专业和是否同意调剂(专业)。

市招办有关人士介绍,考生在填报提前批次录取高校志愿时,对于体育、艺术、军事(含国防生)、公安院校、司法院校以及有特殊要求的普通高校等六类高校,对考生都有不同的特殊要求,如政治条件、身体条件、专业术科等。有的要提前进行面试或考核测试,而且又都在一个批次同时录取,考生兼报就无法投档。因此,考生只能选报其中一类,不能兼报。

第二志愿拉开档次

提前批次院校志愿遵循的是

“顺序加平行”规则。如果在第一志愿录取过程中,由于考生志愿分布客观上存在着不平衡性,一些院校报考人数过多,势必造成第一志愿考生落选,而有些院校报考人数较少,第一志愿无法完成招生计划,第二志愿就会发挥重要作用。第二志愿是平行志愿,4个志愿此时是平行志愿,均为第二志愿。考生可以参考往年第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的主要选报对象,并拉开档次。

熟悉艺术类录取规则 慎重填报第一志愿

艺术类考生除填报提前批次艺术类志愿外,还可兼报非提前批次普通高校志愿。

不同院校艺术类专业录取规则不同。有的是在专业、文化成绩双上线的基础上,将两种成绩直接

相加或各取一半相加形成综合分,从高到低排序择优录取;有的是将两种成绩相加形成综合分,专业课成绩所占的比重大于文化课成绩;有的是文化课成绩所占比重大于专业课成绩。提醒考生填报志愿前一定要查阅招生院校关于艺术类专业的招生简章。

对于提前批次艺术院校来说,由于“顺序志愿”强调考生志愿的顺序性,因此考生第一志愿的选择就特别重要,第一志愿投档时,各校同时阅档并决定录取与否。第一志愿录取满额的院校,后续志愿就不再投档了。当院校第一志愿生源不足时,才依次将后续志愿档案补充投出。在“顺序志愿”模式下,考生一定要慎重选报第一志愿,在选报第二志愿学校时必须与第一志愿学校拉开较大的档次,这样第二志愿才可能起到应有的作用。



校门口传单乱飞

昨天中午11时30分左右,新华区某小学门前出现不少发放传单的人。记者看到,这些传单多是宣传暑期补习班的广告。一名学生家长说,她在等待孩子出校门的短短5分多钟就收到各种传单近20张。

本报记者 禹舸 摄

平煤神马集团举办 纪念创业60周年诗歌 征文活动 35篇作品获奖

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平煤神马集团文体办获悉,该集团举办的纪念创业60周年诗歌征文活动昨天评选揭晓,《矿山情》等35篇作品分别获得一、二、三等奖。

据介绍,这次诗歌征文活动是为纪念平煤神马集团创业60周年、增强职工凝聚力而举办,自5月份启动以来,共收到25个单位150名职工的150多篇作品。投稿的职工既有长期从事创作的文艺骨干,也有来自生产一线的普通职工,他们通过自己的作品,表达了对劳动的热爱、对企业的深厚感情和对未来美好生活的憧憬。

经过评选,陈琼珑的《矿山情》,许秋来、赵慧娟的《煤之梦》,云雁的《平煤梦,我心中的梦》,乔光伟的《三矿,我们永远和您在一起》,宋德营的《放歌矿山》获得一等奖;刘克的《砥砺前行》等10篇作品获得二等奖;王卫萍的《梦想在这里实现》等20篇作品获得三等奖。

省“廉政文化” 美术作品展到我市

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市文化艺术中心获悉,由省文化厅主办的河南省“廉政文化”美术作品展昨天巡展至我市,在市文化艺术中心一楼共展出作品100余幅(件)。

本次展览以“廉政文化”为主题,宣传、培育、践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化,展示中原地区优秀的廉政文化资源。自2014年9月底开始征稿以来,全省文化系统的职工积极参与,展览组委会共收到美术作品近500幅(件)。经过专家评委评审,共评选出获奖作品45幅(件)、入选作品88幅(件)。

用手机可以借书、听名师讲课 市图书馆移动图书馆正式开通使用

□记者 娄刚

本报讯 市图书馆移动图书馆业务昨天正式开通使用。读者可以通过手机处理图书查询、续借等事宜,还可以享受在线阅读、有声读书、公开课视频、报刊浏览等多种服务。

昨天上午,记者到市文化艺术中心一楼市图书馆外借部,体验了一下这项新功能。在工作人员的指导下,记者在手机上搜索“移动图书馆”并下载客户端,然后在地区选择栏选择“平顶山市图书馆”,在账

户上登录(账户即借书证编号,密码为6个零),即进入移动图书馆主页面。页面显示,移动图书馆包含个人书架、馆藏查询、公开课、学术资源、报纸浏览5大功能。记者随机点开公开课,上面有南开大学周志强讲师讲授的《从娱乐到偶像》等课程,点击播放即可观看。

据该馆工作人员介绍,市图书馆移动图书馆是利用移动终端推出的一项新型服务。这项服务可以使读者通过各种手持移动设备,在任何有条件的地方,方便、快捷地免费利用图

书的资源和服务。读者可自助完成个人借阅查询、馆藏查询、图书馆最新资讯浏览,短信提醒(包括图书到期催还、图书馆活动通知)等。同时,市图书馆还拥有超过百万册电子书、海量报纸文章以及中外文献元数据,这些资源都可以通过移动图书馆让读者在手机上使用。

想开通这项服务的读者,可以按照记者上面演示的步骤自己下载,也可以到该馆在工作人员的指导下下载移动图书馆客户端。



桥上安装限高栏

昨天上午,记者在市区稻香路中段看到,横跨稻田沟的小桥上装上了一架限高栏。

据了解,为防止超高、超重车辆从桥上通行,对桥梁造成损害,近日,建设单位在稻香路中段的小桥上安装了限高栏,将从该桥通行车辆的高度限制在2.5米以内。

本报记者 彭程 摄

便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日)
市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000
公交:3382000 交通运输服务监督电话:12328 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市纪委纠风办:2665675 市司法局政风行风热线:4944673